

## **РЕЦЕНЗИЯ**

на рабочую тетрадь «Сельскохозяйственный труд»  
для учащихся 9 класса, государственного специального (коррекционного)  
образовательного учреждения VIII вида школы-интерната с. Ванновского  
Краснодарского края, разработанную учителем профессионально-трудового  
обучения,

**Шмелёвой Светланой Фёдоровной**

---

Содержание предлагаемого методического пособия - рабочей тетради по сельскохозяйственному труду для учащихся 9 класса государственного специального (коррекционного) образовательного учреждения VIII вида соответствует программному материалу, «Программе специальной (коррекционной) образовательной школы VIII вида 5-9 классы» под редакцией В.В.Воронковой.

В пояснительной записке отражены актуальность и значимость рабочей тетради.

Содержание материала соответствует целям и задачам коррекционно-развивающего обучения.

Учебный материал и его распределение во времени учитывает возрастные и типологические особенности учащихся с ограниченными возможностями здоровья. Содержание программного материала направлено на передачу знаний, необходимых для формирования у учащихся компетенции в предметной области.

Данное пособие поможет учителю в организации успешного усвоения, и закрепления материала по предмету «Сельскохозяйственный труд», формированию представлений о сельскохозяйственном труде и специальностях данной области, активизации познавательной деятельности учащихся с интеллектуальными нарушениями. Предлагаемый материал тренировочных, установочных упражнений направлен на разностороннее развитие личности учащихся, способствует умственному развитию, обеспечивает нравственное, трудовое, эстетическое и гражданское воспитание. Рабочая тетрадь поможет учащимся достичь уровня знаний, умений и навыков, необходимых для успешной социальной адаптации.

Задания в данном методическом пособии представлены по разделам «Овощеводство», «Садоводство», «Животноводство». Разделы даны по темам в соответствии с программой для 5-9 классов специальных (коррекционных) учреждений VIII вида под редакцией В.В.Воронковой. Задания дифференцированы для самостоятельного, индивидуального и группового выполнения. Особого внимания заслуживает то, что в упражнениях предусмотрены задания на закрепление навыка последовательности планирования действий. Предложенные автором таблицы будут способствовать развитию умения сравнивать наблюдения.

Рабочая тетрадь содержит достаточный объем знаний, необходимых для достижения запланированных в ней целей коррекционно-развивающего обучения.

Воспитательный потенциал обучения по рабочей тетради заключается в формировании у школьников таких личностных качеств как трудолюбие, аккуратность, самостоятельность, инициативность, чувство коллективизма .

Связность и системность в развертывании учебного и практического материала позволяет автоматизировать приобретенные навыки, а полученные знания применять в новых жизненно-важных и значимых ситуациях.

Положительной оценки заслуживают реалистичность программы с точки зрения времени, отведенного на ее реализацию, актуальность, востребованность практикой. Данный курс позволит более успешно адаптироваться после окончания школы . В современных условиях выпускник, прошедший курс «Сельское хозяйство», будет конкурентоспособен.

Рабочая тетрадь «По сельскохозяйственному труду» для учащихся 9 класса специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида, разработанная учителем трудового обучения, **Шмелёвой Светланой Фёдоровной**, может быть рекомендована для использования в практической работе учителей профессионально-трудового обучения специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида.

---

18.03.2015г.

Доцент  
кафедры психологии и  
коррекционной педагогики  
к. культурологии

Т.А.Бороздина

Доцент  
кафедры психологии и  
коррекционной педагогики  
к. культурологии

Л.Е.Шевченко

Подписи Бороздиной Т.А. и  
Шевченко Т.А., заверяю  
Секретарь ГБОУ Краснодарского края  
ККИДППО



О.А.Тихомирова